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SYSTEME DE NETTOYAGE DES TÊTES D’IMPRESSION D’UNE IMPRIMANTE A JET D’ENCRE 

Mise en situation :
Lors de chaque arrêt de l’imprimante, les têtes d’impression viennent en position repos. Pour éviter que l’encre sèche dans les buses, un dispositif aspire la faible quantité d’encre résiduelle contenue dans les têtes d’impression avant la mise au repos.

Principe de fonctionnement :

A la fin de l’impression, le chariot porte-têtes 1 se déplace vers la droite. Les têtes d’écriture passent alors sur une bavette d’essuyage. Le chariot porte-têtes 1 entraîne le porte buses d’aspiration d’encre 2 par le contact au point C. Ces buses d’aspiration en élastomère sont plaquées sur les têtes d’écriture en A et B :

· par une rampe linéaire et un pion D pour la buse couleur,

· par une bielle à ressort 3, articulée en F, pour la buse noire.

Les pompes assurent alors l’aspiration et le rejet de l’encre accumulée près des têtes d’écriture avant la mise en position repos de l’imprimante.

But :

On veut vérifier que le moteur d’entraînement des têtes exerce un effort suffisant pour assurer la mise en place des buses d’aspiration.

Hypothèses et données :

Le mécanisme et son chargement admettent un plan de symétrie (X,Y).

Les frottements sont négligés, sauf au point D. On prendra comme coefficient limite d’adhérence entre 2 et 15 au point D, ( = 11,3°, soit µ = tan ( = 0,2.

L’étude est effectuée dans la position ci-dessous. Le point D est au sommet de la rampe inclinée.

Le chariot porte-têtes 1 se déplace vers la droite.

La liaison en C est ponctuelle de normale X.

La liaison en A est ponctuelle de normale Y.

Question : 

Le torseur d’action mécanique de 15 sur 2 étant donné : 
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Justifier cette écriture, et faire un schéma expliquant le tracé du support et du sens de ce glisseur.

Démarche de résolution :

L’isolement de la bielle à ressort 3 permet de déterminer l’action 
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L’isolement du porte-buses 4 permet de déterminer l’action 
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Il faut maintenant isoler l’ensemble 2+4 pour obtenir l’action de la composante Cx recherchée.

Questions :

Comme on ne recherche que la composante Cx de l’action de contact en C, justifier le fait qu’il suffit d’écrire une équation de moment par rapport au point J (qui se trouve à l’intersection des supports des glisseurs d’action en A et en D), pour obtenir la valeur de Cx. Toutes les dimensions utiles seront mesurées sur le document ci-dessous.

Le moteur qui peut fournir un effort maxi Cxmaxi de 1 N, convient-il ?
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